
 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: Σε απόγνωση οι παραγωγοί της Ηλείας λόγω ζημιών από 
επιθέσεις άγριων ζώων και απουσίας μέτρων προστασίας και στήριξης 

Στην Ηλεία, μία από τις κατεξοχήν αγροτικές περιοχές της χώρας, η 

πλειοψηφία των παραγωγών είναι μικρομεσαίοι αγρότες και 

κτηνοτρόφοι, με περιορισμένο γεωργικό κλήρο, που επιβιώνουν 

καλλιεργώντας παραδοσιακά προϊόντα. Τα τελευταία χρόνια, όμως, 

αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας, τα οποία 

επιδεινώνονται από την απουσία πολιτικών στήριξης και τις ανεπαρκείς 

παρεμβάσεις της Πολιτείας. 

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η κατάσταση που διαμορφώνεται φέτος, 

λόγω της ανεξέλεγκτης παρουσίας αγριόχοιρων, οι οποίοι προκαλούν 

σοβαρές ζημιές σε καλλιέργειες και κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, με 

τους παραγωγούς να καταγγέλλουν πλήρη αδράνεια των αρμόδιων 

φορέων. Οι αλλεπάλληλες επιδρομές των αγριόχοιρων έχουν οδηγήσει 

σε απώλειες παραγωγής με οικονομικές συνέπειες που θέτουν υπό 

αμφισβήτηση την επιβίωση πολλών οικογενειών.  

Το πρόβλημα δεν είναι συγκυριακό. Η αύξηση του πληθυσμού των 

αγριόχοιρων, σε συνδυασμό με την παντελή έλλειψη προληπτικών 

μέτρων, δημιουργεί εκρηκτικές συνθήκες τόσο για την αγροτική 

παραγωγή όσο και για την ασφάλεια των κατοίκων, καθώς αυξάνεται ο 

κίνδυνος τροχαίων ατυχημάτων και καταστροφών σε ιδιοκτησίες. 
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Οι παραγωγοί της Ηλείας, οι οποίοι είχαν εναποθέσει τις ελπίδες τους 

στις φετινές καλλιέργειες, βρίσκονται πλέον σε απόγνωση και ζητούν την 

άμεση και ουσιαστική παρέμβαση της Πολιτείας. 

Με βάση τα παραπάνω: 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την προστασία 

της αγροτικής παραγωγής και του εισοδήματος των παραγωγών της 

Ηλείας; Ποια διαθέσιμα εργαλεία στήριξης της Πολιτείας προτίθεστε 

να αξιοποιήσετε; 

2. Προτίθεστε να διασφαλίσετε την πλήρη αποζημίωση των αγροτών και 

κατοίκων για ζημίες που προκαλούνται από άγρια ζώα, όπως οι 

αγριόχοιροι, σε καλλιέργειες, κτηνοτροφικές και μελισσοκομικές 

εγκαταστάσεις, οχήματα και λοιπές ιδιοκτησίες; 

3. Εξετάζετε τη συνεργασία με κυνηγετικούς συλλόγους και δασικές 

υπηρεσίες για την ενίσχυση της ελεγχόμενης θήρας των αγριόχοιρων, 

προκειμένου να μειωθεί ο υπερπληθυσμός τους στις περιοχές 

υψηλού κινδύνου; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για χρηματοδοτικά εργαλεία που θα καλύπτουν 

την προμήθεια και εγκατάσταση απωθητικών περιφράξεων, ώστε να 

προστατευθούν οι καλλιέργειες από μελλοντικές ζημιές; 

5. Προτίθεσθε να συμπεριλάβετε, στον υπό διαμόρφωση νέο κανονισμό 

του ΕΛΓΑ, την πλήρη κάλυψη ζημιών που προκαλούνται από τις 

επιθέσεις άγριων ζώων; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα έκδοσής του, 

δεδομένου ότι αναμένεται ήδη εδώ και δύο έτη; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μιχάλης Κατρίνης 
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